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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Optimização das instalações de lazer e de diversão na zona da Ilha Verde 

 

Nos últimos anos, com o acompanhamento activo do Instituto para os Assuntos 

Municipais (IAM) e a atenção conjunta da sociedade, as instalações de lazer e de 

diversão infantil das diversas zonas de Macau têm sido optimizadas de forma contínua; 

muitos parques recém-construídos ou renovados e zonas de lazer de grande 

dimensão foram bem acolhidos pela população. No entanto, devido ao 

desenvolvimento das zonas, à densidade populacional, ao planeamento dos terrenos, 

entre outros factores, a situação das referidas instalações varia de zona para zona, 

especialmente na Ilha Verde, onde as instalações continuam a ser relativamente 

insuficientes, pois alguns residentes ainda têm de se deslocar a outras zonas para 

actividades de lazer e de diversão, o que é relativamente inconveniente para alguns 

idosos e famílias com idosos e crianças. 

Segundo os dados do último Censo, nos últimos dez anos, registou-se um 

crescimento populacional de 144 por cento na zona da Ilha Verde, e a procura de 

instalações municipais tornou-se mais evidente. Isto é, na grande zona ao ar livre que 

se situa num dos lados da Avenida do Comendador Ho Yin, para serem utilizadas 

pelos residentes existem apenas a Zona de lazer da Estrada Marginal da Ilha Verde e 

a Zona de lazer da Travessa da Begónia, entre outras, com reduzido número e tipos 

de instalações, registando-se falta de espaços de diversão para as crianças. Assim 

sendo, sem outras alternativas, têm de se deslocar a pé até ao Parque Municipal Dr. 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2023-04-21-Wong Kit Cheng R4 (P) – GES-MMC  2 

Sun Yat Sen ou até à Zona de lazer da Baía Norte do Fai Chi Kei. De facto, segundo 

o “Plano Director da Região Administrativa Especial de Macau (2020-2040)”, o uso 

predominante dos solos da área da UOPG Norte – 1, que abrange a Ilha Verde, é 

sobretudo habitacional, por isso prevê-se que a população daquela zona continue a 

crescer. Assim sendo, os residentes esperam que as autoridades incluam, 

adequadamente, nos seus planos, mais instalações de lazer e de diversão, em prol 

da criação de um ambiente com melhor qualidade de vida. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O IAM anunciou, em Março do corrente ano, o plano de optimização da Zona 

de lazer da Estrada Marginal da Ilha Verde, cuja área de lazer é relativamente ampla 

e possui boas condições ambientais. Assim sendo, aquando da sua optimização, as 

autoridades devem aumentar, adequadamente, os tipos de instalações, 

nomeadamente, as que podem ser utilizadas por crianças e adultos. Vão fazê-lo? 

2. A entrada em funcionamento do Posto Fronteiriço de Qingmao fez aumentar o 

fluxo de pessoas da zona da Ilha Verde. No passado, as autoridades procederam à 

integração e ao planeamento dos terrenos junto ao referido Posto, para a construção 

da Praça do Posto Fronteiriço Qingmao e de uma zona verde de lazer, bem como para 

a construção de um jardim tridimensional, em conjugação com a actual topografia da 

zona. Qual é o andamento dos respectivos trabalhos? 

3. No início deste ano, o Governo decidiu dar início à elaboração do projecto do 

Plano de Pormenor da UOPG Norte – 1. Em articulação com o posicionamento da 

zona da Ilha Verde, enquanto zona habitacional, os serviços responsáveis pelo 
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planeamento devem maximizar o aproveitamento da área não urbanizável da zona - 

Colina da Ilha Verde, e reservar mais terrenos para a construção de espaços de lazer 

e de diversão de grande dimensão. Vão fazê-lo? 

 

21 de Abril de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM 

Wong Kit Cheng 


